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Fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 427 stillet den 3. december 2014 af 

Jacob Jensen (V) 

  

 

Spørgsmål S 427: 

”Er det ministerens vurdering, at landmandens retssikkerhed er tilstrækkeligt sikret, når der er to 

regelsæt, som i dag strider mod hinanden, nemlig reglerne for opsætning af læskure til 

beskyttelse af kvæget og reglerne om naturbeskyttelse, der hindrer opsætning af samme 

læskure?” 

  

Svar: 

Jeg mener ikke, at landmandens retssikkerhed krænkes ved, at der i dyreværnsloven stilles krav 

om, at udegående dyr skal sikres mod vejr og vind efter deres behov  (herunder ved eventuel 

opførelse af læskur), selvom der kan være tilfælde, hvor det i henhold til reglerne om 

naturbeskyttelse ikke kan lade sig gøre at opstille læskur og dermed have udegående kvæg 24 

timer i døgnet året rundt, hvis naturarealerne – ud fra en konkret vurdering – ikke kan yde 

dyrene tilstrækkelig beskyttelse.   

Jeg er opmærksom på, at de to regelsæt tilsammen kan sætte begrænsninger i muligheden for at 

holde kvæg udendørs året rundt. Derfor arbejdes der allerede, som nævnt i min besvarelse af 

spørgsmål nr. S 1843, i samarbejde mellem Fødevareministeriet og Miljøministeriet på at finde 

løsninger, der balancerer hensynet til dyrenes velfærd og hensynet til bedring af naturkvaliteten 

på ekstensive naturarealer. 

Jeg vil gerne gøre det nemmere for landmanden at sende kvæg på græs, idet græssende dyr i 

naturen er til gavn for både dyrevelfærden og naturkvaliteten på markerne, og jeg er overbevist 

om, at det er muligt at finde en måde at få flere dyr på græs – samtidig med at der tages de 

nødvendige hensyn til såvel dyrene som naturen.  

Jeg kan desuden oplyse, at det fra 2015 bliver nemmere for landmanden at søge om tilskud til 

græsning af naturarealer samtidig med, at tilskuddet øges pr. ha. 
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/Charlotte Røgild Knudsen 

 2014-15
S 427 endeligt svar 
Offentligt


